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С 29 по 30 сентября 2011 года по инициативе генерального директора Некоммерческого партнерства саморегулируемая организация «Объединение строителей Кировской области» Владимира Гребенкина был проведен добровольный аудит деятельности СРО. Аудит осуществлял ведущий специалист Департамента мониторинга и взаимодействия с органами государственного надзора Национального объединения строителей Валерий Дячук. 

Как отметил Представитель НОСТРОЙ, в своей работе Партнерство руководствуется принципами законности, приоритетности обеспечения целей саморегулирования, всемерной открытости деятельности, демократичности и неприемлемости коммерциализации саморегулирования. 

В ходе работы проведен детальный анализ учредительных документов, правил, положений и регламентов СРО, архива. Подтверждено, что содержание деятельности партнерства соответствует требованиям законодательства.

НП СРО «ОСКО» проводит целенаправленную деятельность по планомерному контролю соблюдения требований к выдаче свидетельств о допуске, правил саморегулирования и стандартов, а также по поддержке членов саморегулируемой организации. Особое внимание Партнерством уделяется вопросам приема кандидатов в члены СРО, в ходе которого осуществляется тщательная проверка (в том числе и выездная) соответствия  кандидата требованиям Партнерства к выдаче свидетельств о допуске.

Как отметил генеральный директор НП СРО «Объединение строителей Кировской области» Владимир Гребенкин, - «главным результатом аудита стали подробные рекомендации по согласованию между собой различных актов, действующих внутри партнерства, совершенствованию методики проведения проверок членов СРО, ведению реестра членов СРО и содержанию архива документов». По единодушному мнению специалистов исполнительного органа Партнерства реализация рекомендаций позволит сделать работу СРО более эффективней за счет четкого регламентирования всех процедур и распределения полномочий.
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