Некоммерческое партнерство «Союз строителей Кировской области»

Решения, принятые на заседании Правления

06 июля 2011 года (протокол № 11-8/57-3)

Повестка дня:

1.
О работе с ветеранами.

2.
О коллективном членстве в Некоммерческом партнерстве «Союз строителей Кировской области».

3.
Награждение к Дню строителя.

4.
О приеме в члены НП «ССКО» ООО «Энергостройсервис».

 5.        Об исключении из членов НП «ССКО»:

•
ООО «РБУ – Строй».

6. 
О праздновании Дня строителя.

7.          Информация С.И. Кочурова по вопросу работы с кадрами.

8.          Информация Н.А. Исупова об участии в капитальном ремонте объектов здравоохранения.

1. ПОСТАНОВИЛИ:

1.
 Ю.В. Вишневскому через отдел наград в течение месяца составить списки (до 05.08.2011г.) ветеранов: героев соцтруда, заслуженных строителей России, почетных строителей РФ.

2.
Поручить В.П. Гребенкину:

1)
дать объявление в газету «Вятский край» «Кировская правда» с просьбой зарегистрироваться ветеранов, героев соцтруда, заслуженных, почетных строителей РФ  в НП «ССКО». 

2)
Вносить предложения правлению по форме организации поздравления ветеранов к Дню строителя, к дню пожилого человека, поздравление к Новому году.

2. Со второго полугодия 2011 года членский взнос с коллективных членов в размере 50 тыс. руб.
3. Наградить работников ОАО «Кировский ССК»:

- Савенкову Нину Павловну (руководитель архитектурной группы), Штейнберг Дмитрия Васильевича (производитель работ), Бальжунист Станислава Геннадьевича (монтажник ЖБИ конструкций), Гудина Сергея Юрьевича (электросварщик), Чернышова Виктора Сергеевича (монтажник стальных конструкций), Юкляевского Николая Ивановича (слесарь – ремонтник)  Почетной грамотой Союза строителей Кировской области за вклад в развитие строительства Кировской области и производства железобетонных изделий, в связи с Днем строителя и 35 – летием со дня образования предприятия. 

- Наградить Протопопову Галину Геннадьевну – старшего инженера ОКСа, ООО «Кировспецмонтаж», 

- Наградить Сизова Константина Владимировича, главного инженера ООО «Монтажинвест» Почетной грамотой Союза строителей Кировской области за достижение высоких показателей и в связи с профессиональным праздником Днем строителя.

- Наградить Нестерова Павла Ивановича, директора ООО ПКФ «Нестеров» Почетной грамотой НП «ССКО» за многолетнюю, плодотворную деятельность в капитальном строительстве и в связи с 50 – летием.
4. Принять в члены НП «ССКО» общество с ограниченной ответственностью «ЭнергоСтройСервис» (Директор Ложеницын Даниил Владимирович, 610002, г. Киров, ул. Милицейская, д.18, оф.305).
5. Исключить из членов НП «ССКО» ООО «РБУ - строй» (в связи с ликвидацией предприятия, на основании заявления №35 от 14.06.2011 г.).
6. ПОСТАНОВИЛИ:

1.
Утвердить смету на проведение Дня строителя в Драматическом театре в сумме 1 290 000 рублей.

2.
Поручить директору НП «ССКО» В.П. Гребенкину  заключить договор с эстрадно-зрелищной компанией «Российские гастроли» (В.В. Атлантов) на проведение празднования Дня строителя в Драматическом театре с приглашением Хора турецкого «Сопрано – 10» 11 августа 2011 года на сумму 1 290 000 рублей.

3.
Внести изменение в бюджет НП «ССКО» на 2011 год по строке 4 «Доходы» и строке 8 «Расходы» плюс 1 290 000 рублей. Установить целевые взносы на одного участника мероприятия в Драмтеатре и РЦ «Глобус» по 2200 руб. 00 коп., на встречу с руководством области и ветеранами в сумме 1800 руб. 00 коп.
4.
Главе департамента строительства и архитектуры Кировской области Ю.В. Вишневскому и Председателю Правления Н.А. Исупову направить строительным организациям письма с квотами на приобретение  билетов на торжественное празднование Дня строителя в Драматическом театре 11 августа 2011 года.

Голосование: «за» - единогласно.
7. Информацию принять к сведению. Поручить С.И. Кочурову подготовить к следующему заседанию проект соглашения между НП «ССКО» и общеобразовательными учреждениями.
Делегировать в состав рабочей группы по организации ремонта объектов здравоохранения и передаче зданий под детские дошкольные учреждения:

1.
Н.А. Исупова;

2.
В.П. Гребенкина;

3.
В.А. Прозорова;


